

## 首届三亚(国际)海洋文化节开幕

海洋文化论坛永久性会址在三亚设立

本报三亚12月17日电 (记者程范淦)设坛论剑、文化考察、体验游艇,海洋精英今天齐聚鹿城,为期两天的2010首届三亚(国际)海洋文化节正式拉开序幕。

在今天的海洋文化论坛上,200多名嘉宾聆听了来自国内外20多名海洋研究专家、学者的演讲。海洋文化、海洋产业、南海开发、海洋环境保护、滨海、海岛旅游发展趋势与开发模式等是专家、学者关注的重点话题。

中科院院士、南京大学教授王颖是一位著名的自然地理学家、海洋地质学家,

从1964年就开始研究海南沿海市县、海洋状况。她围绕着“海洋文化与海南海岸海洋文化发展”的主题,引经据典,如数家珍般演讲,赢得人们阵阵热烈掌声。王颖表示,作为南海明珠,海南拥有无可比拟的丰富资源。

王颖建议,在海南建设国际旅游岛背景下,海洋开发应该进入战略发展的视野,建立良好的海洋文化环境,推动旅游业的发展。要继续拓宽发展旅游市场,增强对国内外游客的吸引力;重视发展清洁农业,绿色食品业,要保持青山绿水、民族村寨等特色资源以及人文环境,打造海南特色的旅

游风景;要建立海南岛与南海诸岛的有效连接,建立良好的海洋文化环境,形成区域海洋联合;要以三亚为中心,建立旅游基地,连接海南东西部、南海岛屿甚至周边国家,整合特色旅游资源,拓展旅游项目,增加旅客旅游时间等。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林、著名海洋文化学者、国家海洋文化研究所所长曲金星教授,国家文化部文化市场与文化产业调研专家、上海评估委员会中心主任张洪国研究员等24名专家、学者也分别围绕不同的话题进行了精彩的演讲。

国家海洋局原局长张登义、省政协副主席史贻云出席了今天海洋文化节的开幕式并分别致辞。本次海洋文化节由三亚市政府主办。

## 众专家激辩“海洋文化”

本报记者 程范淦

中国海洋文化博大精深,源远流长,此次三亚(国际)海洋文化论坛引起各方的关注。与会专家学者围绕海洋文化如何与休闲旅游、海洋产业、南海开发、环境保护等问题相互结合共同发展等问题,进行了探讨。

海洋产业:

可建三亚海洋文化创意博览园区

国家海洋功能区划专家委员会委员、海南省海洋文化学会名誉会长张本提出,三亚可以充分发挥海南热带海洋资源优势,深入挖掘海洋文化内涵,建设三亚海洋文化创意博览园区。

张本认为,三亚海洋文化创意博览园区建设过程是吸引和聚集创意人才以海洋和海洋文化为背景设计和创新的项目,产生新的科技和文化产品。游客游览“三亚海洋文化创意博览园区”,将一系列与文化关联的企业和产业聚集在一起,形成一个具有鲜明文化形象并对外界产生一定吸引力的集生产、交易、休闲、居住为一体的多功能园区。

休闲旅游:

塑造海洋休闲旅游品牌

“发展海洋休闲旅游,势必要对海洋文化进行挖掘和包装;而海洋文化的建设

同样对提升海洋休闲旅游产品品质起到至关重要的作用。”海南大学三亚学院旅游业管理分院院长田言付表示,发展海洋休闲旅游和建设海洋文化两者是相辅相成,息息相关。

关于如何塑造好海南海洋休闲旅游文化品牌,田言付提出几点看法,一是要注重城市海洋旅游品牌的包装。各旅游单位要通过不断创新包装,赋予这些资源以更丰富的海洋文化内涵。其次要搞好海洋旅游服务工作。另外,海洋旅游企业要正确树立服务意识和合法经营观念,给游客提供最优质最满意的服务。此外,还要抓好海洋旅游市场秩序,优化海洋旅游环境。

南海开发:  
构建南海综合开发“八大基地”

国务院关于《推进海南国际旅游岛建设若干意见》明确提出建立了“南海资源开发和服务基地”的战略目标。

如何做好南海开发的文章?中国(海南)改革发展研究院南海研究所所长夏锋提出,争取构建南海综合开发的“八大基地”。即建立南海油气资源勘探开发服务和加工基地;建立面向东南亚、背靠华南腹地的航运枢纽、物流中心和出口加工基地;建

立世界一流的热带海岛滨海度假休闲旅游胜地;建立现代渔业生产基地;建立南海新能源与可再生能源开发基地;建立南海生物产业研发、生产和出口基地;建立南海国家海洋科技开发支撑基地;建立南海问题研究基地。

环境保护:  
推进海洋生态文明建设

“三亚的海洋生态环境现状良好,但局部问题还是比较突出。”南京大学环境科学研究所所长朱晓东认为,海洋作为三亚的特色资源,建设海洋生态文明必然是培育与发展海洋文化的核心,但却面对三亚湾沙滩遭侵蚀、三亚河口大量聚集的渔船排放大量垃圾与污水的威胁。

如何做好海洋生态文明品牌,助塑三亚新形象?朱晓东认为,要以海南国际旅

游岛战略定位为指引,细致落实《三亚市海

洋环境保护规划》;其次要从维护三亚市海

洋环境安全的战略高度,实施海洋环境保

护与生态建设;加强对陆源和海上污染的

监督管理,根据海洋自净能力和容纳量,实

行入海污染物总量控制。推进以控制污染

物排海总量为基础的海洋污染防治及

管理对策,有效控制海洋环境污染。

(本报三亚12月17日电)

如何做好南海开发的文章?中国(海南)改革发展研究院南海研究所所长夏锋提出,争取构建南海综合开发的“八大基地”。即建立南海油气资源勘探开发服务和加工基地;建立面向东南亚、背靠华南腹地的航运枢纽、物流中心和出口加工基地;建

立世界一流的热带海岛滨海度假休闲旅游胜地;建立现代渔业生产基地;建立南海新能源与可再生能源开发基地;建立南海生物产业研发、生产和出口基地;建立南海国家海洋科技开发支撑基地;建立南海问题研究基地。

“三亚的海洋生态环境现状良好,但局部问题还是比较突出。”南京大学环境科学研究所所长朱晓东认为,海洋作为三亚的特色资源,建设海洋生态文明必然是培育与发展海洋文化的核心,但却面对三亚湾沙滩遭侵蚀、三亚河口大量聚集的渔船排放大量垃圾与污水的威胁。

如何做好海洋生态文明品牌,助塑三亚新形象?朱晓东认为,要以海南国际旅

游岛战略定位为指引,细致落实《三亚市海

洋环境保护规划》;其次要从维护三亚市海

洋环境安全的战略高度,实施海洋环境保

护与生态建设;加强对陆源和海上污染的

监督管理,根据海洋自净能力和容纳量,实

行入海污染物总量控制。推进以控制污染

物排海总量为基础的海洋污染防治及

管理对策,有效控制海洋环境污染。

(本报三亚12月17日电)

## 三亚湾种花草比铺羊毛毯还贵

专家呼吁市民游客要倍加珍惜滨海绿地



12月17日,工人在三亚湾路铺设彩色人行道。 本报记者 苏建强 摄

遮阴功能外,还在绿地一侧连续性、组团式地种植乔木或灌木或本地植物,对车辆进入绿地进行第二层阻隔。同时,在绿地内的

园路周边,适当增植椰子树进行遮阴,让游客既感穿行舒适,又不完全遮挡从三亚湾路观赏美丽海景的视线。

在沿线绿地和沙滩交界处,采用大量滨海海草生植被和椰子树,形成一道具备一定固沙能力的恢复性沙滩防护林带,对这些植被的周边采用木质栅栏进行围挡,一方面保证了植物的恢复生长,另一方面更加有序引导人流方向,减少随意践踏草坪的行为。

“这次绿地改造充分考虑了三亚湾‘椰梦长廊’的历史传统,明确以椰子树为主导树种,同时配合有地方特色的海滨沙滩树种,如市花三角梅等。”三亚市园林环卫管理局有关负责人说,改造后的三亚湾,或灌木乔木,或草地鲜花,层次错落,跌宕起伏,极具观赏价值。

在三亚湾绿地两侧新建了步行道,以缓解游人无序践踏草坪的行为。在绿地内建设一二米宽的园林步道,纵向园林路则为连接人行道到沙滩、停车场到沙滩、休闲广场到沙滩的连接路,使游人能有序使用沙滩绿地。

此次改造完成后,三亚湾将新增游人休闲活动娱乐广场36处,新增的休闲广场内设置成品坐凳、树池、售卖亭、廊架等小型设施,以提供休闲和集中娱乐活动场所。

此外,改造也新建了9处停车场,并对原有的2处停车场进行改建,使停车场做到进出有序,交通流畅。为了限制车辆直接开进沙滩及绿地,改造工程普遍提高了原来较低矮的路牙,形成对三亚湾一个巨大的纯粹休闲区。

《“城市客厅”亟需“减负”》后续

## 江西财经大学成教招生

尚有招生计划 可录今年考生

开设专业:高升本:会计学、工商管理、计算机科学与技术  
高升专:会计、法律事务、市场营销、旅游管理、商务英语、计算机信息管理、物流管理、工商企业管理、数控技术  
专升本:会计学(注册会计师方向)、财政学、金融学、法学、工商管理、市场营销、物流管理、工程造价、旅游管理  
各专业尚有部分招生计划,凡今年参加成人高考分数达到最低录取分数线未被录取的考生,经提出申请,均可被录取。

地址:海口市和平南路12-8号(十中旁)

现开始接受报名(节假日正常上班)

电话:65329699 65397688(简章备索)

## 招标公告

我行近期将对所辖营业网点装修项目施工监理进行公开招标,欢迎具备以下资格条件的监理公司参加投标。

一、投标人资质条件要求(提供原件及复印件):

1、独立法人资格;2、有效营业执照;3、监理资质乙级(含乙级)以上;4、监理工程师资格证书;5、近三年监理过装修工程项目(提供监理合同书和业绩等证明材料)。

二、投标人于2010年12月22日08:30-17:00前携带法定代表人身份证明书或法人代表授权书、代理人身份证及有关材料(复印件须加盖公章)到中国邮政储蓄银行海南省分行6楼招投标办公室报名。

地址:海口市南宝路5-1号邮电大厦6楼

联系人:何先生 电话:66556027

中国邮政储蓄银行海南省分行

2010年12月18日

## 海南物资拍卖有限公司拍卖公告

第855期

我公司受委托,定于2010年12月29日上午10:00时在本公司拍卖大厅公开拍卖:

序号	拍卖标的	建筑面积(㎡)	参考价(元/㎡)	竞买保证金(万元)
1	海口市锦山里锦绣大厦A座第一层商业房产	501.57	7456.41	50
2	海口市锦山里锦绣大厦A座308号住宅房产	104.21	3865.70	10
3	海口市锦山里锦绣大厦A座600号住宅房产	132.45	3993.20	10
4	海口市锦山里锦绣大厦A座805号住宅房产	90.80	4078.20	10
5	海口市锦山里锦绣大厦A座905号住宅房产	90.80	4120.70	10
6	海口市锦山里锦绣大厦B座1108号住宅房产	104.21	4205.70	10
7	海口市锦山里锦绣大厦B座903号住宅房产	83.05	4120.70	10
8	海口市锦山里锦绣大厦B座905号住宅房产	90.80	4120.70	10
9	海口市锦山里锦绣大厦B座1103号住宅房产	83.05	4205.70	10
10	海口市锦山里锦绣大厦B座1207号住宅房产	102.22	4248.20	10
11	海口市沿江三东路海雁别墅区A-6号住宅房产	443.85	5853.81	30
12	海口市锦山里锦绣大厦A、B座地下室一层车位权益	1219.00	1710.71	20
13	海口市文明西路内江大厦13层F座商住房产	118.83	3000.00	10

有意竞买者请于2010年12月28日上午12:00时前来我公司了解详情并办理竞买手续。

地址:海口市龙昆北路30号宏源大厦十二层

电话:(0898)66753061 联系人:吴先生 黄先生

敬告  
尊敬的客户:

为了提供更优质的服,铁通公司将于2010年12月20日18:00至2010年12月22日9:00进行系统优化升级二作,届时发票打印、详单查询、宽带账号开通等服务将受影响。

给您带来的不便,敬请谅解。

咨询电话:10050。

中国铁通集团有限公司海南分公司

2010年12月18日

## 通知

为海南国际旅游岛建设献策献力,兹定于2010年12月19日(星期日)18:00-20:00在海南文华大酒店举行“2010海口地区外国友人、留学归国人员迎新联欢会”。详情请登陆:<http://wqb.haikou.gov.cn>或致电66713364、66783973(王小姐、秦先生)索取邀请函。

联欢会前(16:30-18:00)将举行由中外作者合著的英文新书(Hainan-China's Emerging Jewel/《海南-中国新兴瑰宝》)的首发仪式,欢迎社会各界人士参加。

海口市外事侨务办公室 海口市外国专家局

二〇一〇年十二月十八日

## 第四届三亚国际游艇展开幕

30艘游艇亮相大东海



本报三亚12月17日电 (记者张旗星)

三亚市有关负责人表示,作为三亚本土的专业游艇展会,三亚国际游艇展正在向国际知名的游艇展销平台迈进。刚颁布不久的《海南省游艇管理试行办法》是游艇产业的催化剂,将推动三亚游艇消费的快速增长。三亚国际游艇展将以“建平台、促交易”为主题,为中外游艇消费者提供多元化的选择和优质的服务。

据介绍,明年的第5届三亚国际游艇展将采取陆上展览和水中展览相结合的方式。届时,豪华游艇将从各地沿水路开往三亚,停泊在岸边码头供游人参观,场面将更加壮观。

## 环三亚自行车邀请赛开幕

共有150名选手参赛

本报三亚12月17日电 (记者郭景水)今天上午,2010第五届环三亚自行车邀请赛在三亚海月广场举行了开幕仪式。随后,参赛队员进行了熟悉赛道的骑行。

</div